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TISKOVÁ ZPRÁVA 
12. 03. 2020

[bookmark: _Hlk34903827]

[bookmark: _GoBack]Národní kolo soutěže European Money Quiz se odkládá
Národní kolo oblíbené celoevropské soutěže ve finanční gramotnosti se vzhledem k vládnímu nařízení ze dne 10. března 2020 o uzavření škol odkládá. O náhradním termínu bude Česká bankovní asociace jako koordinátor soutěže v České republice, dle aktuálního dění a vývoje celé situace, včas informovat. 
European Money Quiz (EMQ) je celoevropskou soutěží ve finanční gramotnosti, kterou zastřešuje Evropská bankovní federace. Hlavním cílem této iniciativy je přispět ke zlepšení finančních znalostí dětí v rámci Evropy.
Národní kolo, jakožto první kolo soutěže, mělo proběhnout v týdnu od 16. do 20. března. Vzhledem k probíhající epidemii coronaviru COVID-19 a vládnímu nařízení o dočasném uzavření škol se národní kolo soutěže odkládá. Náhradní termín bude stanoven co nejdříve podle vývoje situace a zapojené školy budou včas informovány.  
Školy a žáci mohou přesto stále využívat bezplatnou online platformu Kahoot!, na které soutěž probíhá a kde naleznou přípravné testy na procvičení. Odkazy na testy jsou na webu www.europeanmoneyquiz.cz









O České bankovní asociaci
Česká bankovní asociace vznikla v roce 1990 a je dobrovolným sdružením právnických osob podnikajících v oblasti peněžnictví. V současné době sdružuje 39 členů. Rolí asociace je především zastupovat a prosazovat společné zájmy členů, prezentovat roli a zájmy bankovnictví vůči veřejnosti, podílet se na standardizaci postupů v bankovnictví a na vytváření odborných zvyklostí, podporovat harmonizaci bankovní legislativy s legislativou Evropské unie a vyvíjet aktivitu v informativní a školící oblasti. ČBA je členem Evropské bankovní federace a EMMI.
Další informace 
obdržíte na adrese:

Monika Petrásková, 
manažerka PR a komunikace ČBA
monika.petraskova@cbaonline.cz
tel: + 420 733 130 282
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