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Podniky i obyvatelstvo zvedají své úložky v bankách, úvěry čerpají velmi opatrně

ČNB dnes vydala květnovou bankovní statistiku, která dosud na souhrnných číslech neprokazuje výraznější dopady hlubokého poklesu ekonomiky na rozvahy v Česku působících bank. Objem bankovních úvěrů rezidentům ke konci května 2020 dosáhl 6,186 bilionu korun a proti předchozímu měsíci tak vzrostl o 10 miliard korun. V dubnu činil meziměsíční přírůstek čtrnáct miliard korun. Trvá zvýšená aktivita na vkladech rezidentů, které meziměsíčně stouply o poměrně vysokých 53 miliard korun a dosáhly 5,469 bilionu korun.

Domácnosti dluží celkem 1,781 bilionu korun, s měsíčním nárůstem o 8 miliard korun. Stále jasně dominují – s podílem téměř 77 % – úvěry na bydlení, jež dosáhly 1,364 bilionu korun, zatímco spotřebitelské úvěry stagnovaly na úrovni 261 miliard korun. 

V případě domácností podíl úvěrů v selhání i v květnu zůstal již třetí měsíc v řadě na nízkých 1,7 %, ale vypovídací schopnost tohoto důležitého ukazatele poznamenávají poskytnuté odklady splátek, ať již na základě dobrovolné dohody bank s klienty, anebo na základě nedávno přijatého zákona. 

Obyvatelstvo zvedá svoje finanční rezervy v bankách, vklady v korunách i v cizí měně v přepočtu meziměsíčně stouply o 19,3 miliardy korun na 2,662 bilionu korun.

V případě úvěrů v Česku působícím (nefinančním) podnikům zaregistrovala ČNB jen nepatrný pokles o 6 miliard korun na 1,165 bilionu korun, přičemž procento úvěrů v selhání se drží s 3,2 % blízko historických minim.

Podíl dlouhodobých úvěrů, používaných pro financování podnikových investic, je 57 %. Podniky intenzivně využívají nevratných výpomocí typu kurzarbeitu a zvyšují své vklady v bankách, které stouply meziměsíčně 20,7 miliardy korun (včetně cizí měny) na 1,149 bilionu korun. O úročené programy provozních úvěrů, garantovaných ČMZRB a EGAP, známých pod označením Covid III a Covid+, prozatím nejeví valný zájem.  Na financování podnikové sféry se tak jejich čerpání výrazněji projeví možná až na podzim. Potvrzuje se tak zkušenost z minulé krize, že podniky i domácnosti v časech nejistoty se chovají velmi obezřetně a snaží se vytvářet finanční rezervy, pokud jim to jejich situace umožňuje.
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O České bankovní asociaci
Česká bankovní asociace vznikla v roce 1990 a je dobrovolným sdružením právnických osob podnikajících v oblasti peněžnictví. V současné době sdružuje 39 členů. Rolí asociace je především zastupovat a prosazovat společné zájmy členů, prezentovat roli a zájmy bankovnictví vůči veřejnosti, podílet se na standardizaci postupů v bankovnictví a na vytváření odborných zvyklostí, podporovat harmonizaci bankovní legislativy s legislativou Evropské unie a vyvíjet aktivitu v informativní a školící oblasti. ČBA je členem Evropské bankovní federace a EMMI.
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