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ODKLADY SPLÁTEK
Autor: Vladimír Staňura
Podle ČNB bylo k 10.7.2020 podáno 385 tis. žádostí o odklad splátek. Schváleno bylo 345 tis. žádostí. Odmítnuto tedy bylo 40 tis. žádostí, což je 10,4 % z celkového počtu podaných žádostí. 

„Nárůst podaných žádosti výrazně zpomaluje. Je to logické. Podle Zákona o odkladu splátek ze 17.4.2020 lze splátky odložit do 31.10.2020. Čím více se toto datum blíží, tím méně dává smysl o odklad splátek žádat. V průběhu června rostl počet podaných žádostí o 10 tis. týdně. Za poslední týden mezi 3.7. a 10.7. došlo bankám 4,9 tis. žádostí, z nichž 4,3 tis. bylo schváleno.

Procenta jednotlivých druhů úvěrů se nemění. Z došlých i schválených žádostí jsou 2/3 spotřebitelské úvěry. 1/4 jsou hypoteční úvěry. Zbytek připadá na úvěry podnikům a nezařazené,“ komentuje Vladimír Staňura, hlavní poradce ČBA.


ZÁRUČNÍ PROGRAMY COVID 
Autor: Miroslav Zámečník, ekonomický analytik ČBA
Zatímco program COVID II, spravovaný ČMZRB, je ve fázi dočerpávání již schválených úvěrů (dosud načerpáno 9,2 z celkově schválených 10,4 miliardy korun), je náběh rozsahem podstatně většího programu COVID III, administrovaného přímo bankami, stále pozvolný. Potvrzuje to nově zveřejněná statistika ČNB o stavu čerpání zaručených úvěrů s daty k 10. červenci. Dle ní objem přijatých žádostí stoupl za týden o 938 milionů korun na 17,037 miliardy; schválených o 1, 078 miliardy na 2,792 miliardy a načerpaných o 850 milionů korun na 1,970 miliardy korun. 

„Podle sdělení několika velkých bank vyplývá, že přijaté žádosti jsou zpracovány většinou do jednoho týdne, ale příliv nových žádostí (pod hranicí jedné miliardy týdně) alespoň prozatím potvrzuje poznatek, že firmy jsou v přijímání nových úročených půjček extrémně obezřetné. Vzhledem k nižšímu objemu produkce nemají aktuálně potřebu čerpat úvěry v masivnějším rozsahu, soustřeďují se na řízení svých pohledávek za odběrateli a vyhnout se druhotné platební neschopnosti. Nadále se snaží držet hotovost na bankovních účtech. Úvěrové podmínky bank přitom nejsou jakkoli významnou brzdou ekonomického oživení, k žádnému „credit crunchi“ v české ekonomice prokazatelně nedochází. 

Rozhodujícím faktorem v největším českém ekonomickém odvětví, zpracovatelském průmyslu, je příliv nových zakázek od domácích a zejména zahraničních odběratelů, především v Německu, do jehož produkčního řetězce jsou podniky v Česku integrovány,“ podotýká ekonomický analytik ČBA Miroslav Zámečník.






O autorovi komentáře Odklady splátek
Vladimír Staňura je hlavním poradcem České bankovní asociace. Absolvoval Vysokou školu ekonomickou v Praze a na Rotterdam School of Management získal titul MBA. Působil v řadě rolí v domácím i zahraničním bankovnictví. Pro skupinu ČSOB pracoval více než 35 let. Z toho v letech 1991 až 2003 byl členem jejího představenstva. Jeho hlavní odpovědností bylo korporátní bankovnictví, poté retailové bankovnictví a IT včetně elektronického bankovnictví. V letech 2003 až 2017 byl předsedou představenstva Českomoravské stavební spořitelny, zkráceně Lišky. 
Od r. 2018 pracuje pro Českou bankovní asociaci, za kterou působí ve správní radě Garančního systému finančního trhu. Kromě toho se věnuje jako poradce ČBA otázkám bydlení a jeho financování. 
Vášnivě miluje rodinu, aktivní sport, čtení, cestování, cizí jazyky.



O autorovi komentáře Záruční programy COVID
Miroslav Zámečník je český ekonom a publicista. Absolvoval Vysokou školu ekonomickou v Praze a později se věnoval studiu na Georgetown University ve Washingtonu. V letech 1994 až 1998 byl zástupcem České republiky ve Světové bance, V letech 2000 až 2001 pracoval ve vedení Revitalizační agentury a Konsolidační banky. Jako člen Národní ekonomické rady vlády (NERV) spolupracoval na protikrizových opatřeních. 
Mimo svou konzultantskou praxi v současnosti působí jako ekonomický analytik České bankovní asociace. Ve svém volném času je nadšeným zoologem či působí jako lektor postgraduálních vzdělávacích programů.

O České bankovní asociaci
Česká bankovní asociace vznikla v roce 1990 a je dobrovolným sdružením právnických osob podnikajících v oblasti peněžnictví. V současné době sdružuje 39 členů. Rolí asociace je především zastupovat a prosazovat společné zájmy členů, prezentovat roli a zájmy bankovnictví vůči veřejnosti, podílet se na standardizaci postupů v bankovnictví a na vytváření odborných zvyklostí, podporovat harmonizaci bankovní legislativy s legislativou Evropské unie a vyvíjet aktivitu v informativní a školící oblasti. ČBA je členem Evropské bankovní federace a EMMI.
Další informace 
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