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European Money Quiz se konal i navzdory koronavirové pandemii. Zástupci Česka dosáhli historicky nejlepšího umístění
Evropská soutěž ve finanční gramotnosti dětí European Money Quiz (EMQ) se konala i navzdory nepříznivé epidemiologické situaci. Vítězem národního kola se stala kvarta A z 8letého Gymnázia Benešov, jejíž zástupci reprezentovali Česko ve Velkém finále. To však vzhledem k situaci probíhalo online celé v angličtině a nešlo tak o klasické finále v Bruselu s vyhlášením Šampiona roku 2020. Zástupci Česka však během soutěžního kvízu dosáhli historicky nejlepšího umístění – 3. místo – v konkurenci 28 evropských týmů, vítězů národních kol.

Ani v omezeném režimu Česká bankovní asociaci nezapomíná na finanční vzdělávání dětí. I přes pandemickou situaci způsobenou virem COVID-19 zorganizovala již třetí ročník národního kola European Money Quiz. Celoevropskou soutěž ve finanční gramotnosti dětí ve věku 13 až 15 let zastřešuje na evropské úrovni Evropská bankovní federace a v České republice ji organizuje právě Česká bankovní asociace.

Vzhledem k situaci probíhala oficiálně soutěž pouze na národní úrovni. Namísto klasického finále v Bruselu s vyhlášením Šampiona roku pak Evropská bankovní federace připravila „Velké online finále“, jehož součástí byl kvíz a představení národních vítězů. „Mezinárodní finále v Bruselu bylo letos nahrazeno setkáním vítězů jednotlivých zemí v rámci aplikace Zoom, jehož přímý přenos byl současně přenášen přes YouTube. Do setkání byl zakomponován i tradiční kvíz, jakožto finále, ale výsledky účastníků nemůžeme bohužel považovat za regulérní, neboť celá akce probíhala online a v angličtině. V běžném režimu se totiž finálový kvíz pro každého účastníka překládá do jeho rodného jazyka. Největší odměnou a radostí pro nás je, že zástupkyně vítězné třídy ČR – Julie a Zuzana – se probojovaly až na vedoucí pozici a v konečném hodnocení získaly úžasné třetí místo, což je zatím historicky nejlepší umístění! Gratulace je tak zcela na místě,“ upřesňuje Helena Brychová, vedoucí vzdělávacích projektů České bankovní asociace. 
Národní kolo soutěže
Národní kolo European Money Quiz proběhlo i letos, i když ve ztížených podmínkách. Třídy přihlášené do soutěže se nejprve zúčastnily třídního kola, ze kterého dva nejlepší studenti, jakožto reprezentanti školy, postoupili do kola národního, ze kterého byl vyhlášen vítěz. Národní i třídní kolo probíhalo na online platformě Kahoot!, kde byly připraveny kvízové otázky z oblasti financí, spoření, kyberbezpečnosti apod. 

Vítěznou třídou se stala kvarta 8A z Gymnázia Benešov, jejíž dvě zástupkyně se následně zúčastnily i Velkého finále, kde reprezentovaly nejen svou třídu, ale také Českou republiku. V konkurenci 28 evropských týmů si vybojovaly během soutěžního kvízu třetí místo. 

Výsledky soutěže
	1. Gymnázium Benešov, Husova, třída 4A8
	10 587 bodů

	2. ZŠ Zruč nad Sázavou, Na Pohoří, třída 9.B
	9356 bodů

	3. ZŠ Přerov, U Tenisu, třída 9.A
	9166 bodů

	4. Gymnázium Praha 9, Litoměřická, třída 4.F
	8620 bodů

	5. 10. ZŠ Plzeň, nám. Míru, třída 9.B
	8517 bodů



Více informací o soutěži na webu www.europeanmoneyquiz.cz
Záznam z Velkého finále - https://www.youtube.com/watch?v=3DJtz2Aeyww&feature=emb_title


Ohlédnutí za rokem 2019
Do národního kola se v loňském roce zapojilo více než 70 tříd z celé České republiky a vítězem se stala kvarta A z 8letého gymnázia Benešov. Do Bruselu na evropské finále se zástupci bankovní asociace cestovali její zástupci – Štěpán a Jakub, kteří se sice na stupních vítězů neumístili, ale se svými znalostmi se mezi ostatními soutěžícími rozhodně neztratili. Celkem se do soutěže zapojilo více než 100 000 dětí z 28 zemí napříč Evropou. Šampionem roku 2019 se stalo Slovinsko.





O České bankovní asociaci
Česká bankovní asociace vznikla v roce 1990 a je dobrovolným sdružením právnických osob podnikajících v oblasti peněžnictví. V současné době sdružuje 39 členů. Rolí asociace je především zastupovat a prosazovat společné zájmy členů, prezentovat roli a zájmy bankovnictví vůči veřejnosti, podílet se na standardizaci postupů v bankovnictví a na vytváření odborných zvyklostí, podporovat harmonizaci bankovní legislativy s legislativou Evropské unie a vyvíjet aktivitu v informativní a školící oblasti. ČBA je členem Evropské bankovní federace a EMMI.
Další informace 
obdržíte na adrese:

Monika Petrásková, 
manažerka PR a komunikace ČBA
monika.petraskova@cbaonline.cz
tel: + 420 733 130 282
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