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Objem bankovních úvěrů rezidentům ke konci července 2019 dosáhl 6,006 biliónu korun a proti předchozímu měsíci tak podle statistik České národní banky vzrostly z 5,879 bilionu korun. Úvěry v Česku působícím nefinančním podnikům oproti červnu 2019 vzrostly o 14 miliard na  1,115 bilionu korun. Podíl dlouhodobých úvěrů, používaných pro financování podnikových investic, je dlouhodobě stabilní a dosahuje 56%. 
 
Domácnosti dluží celkem 1,701 bilionu korun, s meziměsíčním nárůstem o deset miliard korun, kde stále jasně dominují s podílem 76 % úvěry na bydlení, jež dosáhly 1,289 bilionu Kč. Jejich objem se tak meziměsíčně zvýšil o 0,6%. 

„Podle analýz České bankovní asociace zažívá naše republika konec třetí vlny intenzivního nárůstu cen nemovitostí v tomto tisíciletí, přičemž ceny se budou v následujícím období vyvíjet dosti diferencovaně podle jednotlivých lokalit. Tam, kde se bude ekonomicky dařit, může- byť mírnější- růst cen pokračovat, v oblastech s poklesem ekonomické aktivity se můžeme dočkat i výraznější korekce“, konstatuje ekonomický analytik České bankovní asociace Miroslav Zámečník. 

Podle Zámečníka však poslední statistiky České národní banky nadále potvrzují velmi dobrou kondici úvěrového portfolia, což se týká jak úvěrů obyvatelstvu, tak nefinančním podnikům. „V obou případech je- zaklepejme na dřevo- zůstává podíl úvěrů v selhání blízko historických minim. Podíl firemních úvěrů v selhání, v červenci 3,4%, se již zhruba rok nesnižuje, ale setrvává na velmi přijatelné výši. V případě úvěrů obyvatelstvu je situace s úvěry v selhání ještě o dost lepší, jejich podíl je pouhých 1,8%, navíc v případě hypoték se splácí ještě lépe,“ připomněl Zámečník.
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O České bankovní asociaci
Česká bankovní asociace vznikla v roce 1990 a je dobrovolným sdružením právnických osob podnikajících v oblasti peněžnictví. V současné době sdružuje 38 členů. Rolí asociace je především zastupovat a prosazovat společné zájmy členů, prezentovat roli a zájmy bankovnictví vůči veřejnosti, podílet se na standardizaci postupů v bankovnictví a na vytváření odborných zvyklostí, podporovat harmonizaci bankovní legislativy s legislativou Evropské unie a vyvíjet aktivitu v informativní a školící oblasti. ČBA je členem Evropské bankovní federace a EMMI.

