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Personální a organizační změny v ČBA: Ing. Miroslav Zámečník ekonomickým analytikem ČBA, Mgr. Monika Petrásková manažerkou PR a komunikace

Praha, 1. března 2018


Novou pozici ekonomického analytika České bankovní asociace bude zastávat Ing. Miroslav Zámečník. V části agendy tak Miroslav Zámečník nahradí doc. Ing. Evu Zamrazilovou, CSc., jejíž působení ve funkci hlavní ekonomky ČBA skončilo v návaznosti na její jmenování předsedkyní Národní rozpočtové rady. Miroslav Zámečník vystudoval VŠE v Praze a později se věnoval studiím v USA. V minulosti působil, jako zástupce České republiky ve Světové bance a byl členem Národní ekonomické rady vlády (NERV). Nadále zůstává hlavním ekonomickým komentátorem týdeníku Euro.  

Manažerkou PR a komunikace České bankovní asociace se s účinností od března stane Mgr. Monika Petrásková. Jejím hlavním úkolem bude zastřešovat veškeré komunikační aktivity ČBA a stane se tak namísto dosavadní agentury hlavním kontaktem pro média (kontakt +420 733 130 282, Petraskova@czech-ba.cz). Monika Petrásková spolupracovala s ČBA již v minulosti, kdy působila v agentuře Native PR. Kromě toho bude na pozici manažerky pro PR a komunikaci moci těžit ze svých zkušeností z oddělení komunikace na Ministerstvu financí a v Pražské teplárenské. Absolvovala magisterské studium na Právnické fakultě Masarykovy univerzity v Brně.



-----
O České bankovní asociaci
Česká bankovní asociace vznikla v roce 1990 a je dobrovolným sdružením právnických osob podnikajících v oblasti peněžnictví. V současné době sdružuje 38 členů. Rolí asociace je především zastupovat a prosazovat společné zájmy členů, prezentovat roli a zájmy bankovnictví vůči veřejnosti, podílet se na standardizaci postupů v bankovnictví a na vytváření odborných zvyklostí, podporovat harmonizaci bankovní legislativy s legislativou Evropské unie a vyvíjet aktivitu v informativní a školící oblasti. ČBA je členem Evropské bankovní federace a EMMI.


Další informace obdržíte na adrese:

Mgr. Monika Petrásková
Manažerka PR a komunikace
+420 733 130 282
Petraskova@czech-ba.cz
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