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Komentář Pavla Štěpánka, výkonného ředitele České bankovní asociace: 
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Praha, 12. června 2018

Opět se potvrdilo, že bankovní sektor zůstává stabilní a kapitálově silný a zůstává tak velkou konkurenční předností české ekonomiky. Česká ekonomika zažívá dobré časy, banky na tom mají velkou zásluhu. Nízký podíl problémových pohledávek v bilanci bank svědčí o jejich odpovědném přístupu k řízení klientského rizika.

Zvýšení proticyklické kapitálové rezervy od 1.7.2019 nemůže být až tak velkým překvapením, ČNB již delší dobu signalizovala, že není spokojena s úvěrovou dynamikou v bankovním sektoru, zejména ve financování hypoték, a že by sazba této rezervy mohla být stanovena výše.

Nelze popřít, že i když kapitálová situace bank je v současnosti komfortní, toto opatření může vést k ochlazení budoucí úvěrové aktivity, respektive ke snížení jejího růstu v bankovním sektoru jako celku při nejednotné míře dopadu na jednotlivé banky.

Pokud jde o doporučené nastavení indikátorů ČNB pro DTI a DSTI, jde o jiné hodnoty ukazatelů, než trh všeobecně očekával, tedy o hodnoty mírně vyšší. Zřejmě se v tom odráží skutečnost, že trh hypoték vykazuje již po určitou dobu známky ochlazení. Lze očekávat, že dopad na dostupnost úvěrů pro domácností bude mírnější, než se očekávalo, pokud by bývaly byly stanoveny hodnoty DTI (8x) a DSTI (40 %). ČBA provede konkrétní propočty dopadů takto nastavených ukazatelů a výsledky propočtů zveřejní. Nastavení volnějších hodnot indikátorů DTI a DSTI je dobrým vkladem pro nadcházející diskusi o zákonném zmocnění pro ČNB stanovovat tyto ukazatele administrativně.
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O České bankovní asociaci
Česká bankovní asociace vznikla v roce 1990 a je dobrovolným sdružením právnických osob podnikajících v oblasti peněžnictví. V současné době sdružuje 38 členů. Rolí asociace je především zastupovat a prosazovat společné zájmy členů, prezentovat roli a zájmy bankovnictví vůči veřejnosti, podílet se na standardizaci postupů v bankovnictví a na vytváření odborných zvyklostí, podporovat harmonizaci bankovní legislativy s legislativou Evropské unie a vyvíjet aktivitu v informativní a školící oblasti. ČBA je členem Evropské bankovní federace a EMMI.


Další informace obdržíte na adrese:

Mgr. Monika Petrásková
Manažerka PR a komunikace
+420 733 130 282
Petraskova@czech-ba.cz
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