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Komentář České bankovní asociace ke zveřejněným údajům o březnové inflaci


Praha, 10. dubna 2018

Míra nezaměstnanosti, která je nadále nejnižší v EU, nenachází odezvu v inflačních indexech. To je shrnutí dnes zveřejněných údajů ČSÚ a Úřadu práce ČR v jedné větě. 

V březnu spotřebitelské ceny meziročně vzrostly o 1,7 % a oproti předchozímu měsíci se snížily o 0,1 %. Míra inflace u nájemného vykazuje meziroční meziročně plus 2,4 %, souhrnně u cen zboží představuje meziroční nárůst 1,2 % a u služeb, jež typicky nebývají vystaveny mezinárodní konkurenci, činí vzestup     2,5 %.

[bookmark: _GoBack]V oborech, které produkují mezinárodně obchodovatelné zboží, představuje dovoz zatím vzhledem k nižší „dovážené“ inflaci účinnou bariéru. Ani ve službách, které mezinárodně obchodovány nejsou, nenaznačují data výrazné inflační tlaky. Podražily však restaurace, a samostatnou kategorii představují ceny bydlení. 
Bez zahrnutí „imputovaného“ nájemného (tedy přepočet zohledňující vývoj cen bytů), představuje úhrnný index spotřebitelských cen meziročně 1,6 %.  

Pokud jde o trh nemovitostí, který již delší dobu vykazuje známky přehřátí, dává Česká národní banka zjevně přednost specifickým nástrojům, včetně nepřímého verbálního nátlaku na banky, aby dodržovaly její doporučení, pokud jde o hypotéční úvěry. Naposledy jsme viděli klasický příklad této taktiky v případě komentáře Moody’s, který s použitím starých dat české komerční banky „kárá“ za jejich údajně příliš ležérní přístup při poskytování hypoték.
ČNB sama zjevně nechce základní úrokové sazby zvyšovat tak, aby se nedostala do přílišného náskoku před Evropskou centrální bankou. Inflační cíl ČNB je 2 %.

Odkaz na zveřejněnou statistiku: https://www.czso.cz/csu/czso/cri/indexy-spotrebitelskych-cen-inflace-brezen-2018
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O autorovi
Miroslav Zámečník (*1962) vystudoval VŠE v Praze a později se věnoval studiím v USA. V minulosti působil jako zástupce České republiky ve Světové bance a byl členem Národní ekonomické rady vlády (NERV). Od března 2018 působí jako ekonomický analytik ČBA. Nadále zůstává hlavním ekonomickým komentátorem týdeníku Euro.

O České bankovní asociaci
Česká bankovní asociace vznikla v roce 1990 a je dobrovolným sdružením právnických osob podnikajících v oblasti peněžnictví. V současné době sdružuje 38 členů. Rolí asociace je především zastupovat a prosazovat společné zájmy členů, prezentovat roli a zájmy bankovnictví vůči veřejnosti, podílet se na standardizaci postupů v bankovnictví a na vytváření odborných zvyklostí, podporovat harmonizaci bankovní legislativy s legislativou Evropské unie a vyvíjet aktivitu v informativní a školící oblasti. ČBA je členem Evropské bankovní federace a EMMI.
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