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Finanční gramotnost českých žáků v hledáčku European Money Quiz
I letos se mohou školy napříč republikou zapojit do celoevropské soutěže ve finanční gramotnosti, která je určena žákům ve věku 13 až 15 let. Národní kolo, již třetího ročníku, proběhne v týdnu od 16. do 20. března. Hlavním cílem iniciativy je přispět ke zlepšení finančních znalostí dětí v rámci Evropy. European Money Quiz, pod hlavičkou Evropské bankovní federace, na národní úrovni připravuje a koordinuje Česká bankovní asociace.
European Money Quiz (EMQ) je celoevropskou soutěží ve finanční gramotnosti, která je určena žákům základních škol i víceletých gymnázií ve věku 13 až 15 let a odehrává se ve dvou kolech.
· Národní kolo, jakožto první kolo soutěže, se uskuteční v týdnu od 16. do 20. března. Do národního kola se mohou školy napříč republikou registrovat do 2. března 2020.
· Celoevropské finále, jakožto kolo druhé, proběhne 28. a 29. dubna v Bruselu. Evropského finále se zúčastní vítězné třídy národního kola z každé zapojené země, resp. dva její zástupci, včetně doprovodu. 
[bookmark: _GoBack]Národní kolo i evropské finále probíhá na bezplatné online platformě Kahoot!, kde jsou připraveny kvízové otázky v rodném jazyce soutěžících, včetně přípravných testů, které si mohou učitelé i žáci vyzkoušet. Cestovní výdaje do Bruselu jsou součástí výhry v národním kole. Vítězové celoevropského finále budou prohlášeni za Šampiony roku 2020 a získají odměnu pro celou svou třídu.
Ohlédnutí za rokem 2019
Do loňského ročníku se zapojilo více než 100 000 dětí z 28 zemí napříč Evropou. V Česku šlo o více než 1400 žáků ze 73 tříd. Vítězem národního kola a reprezentantem České republiky se stala kvarta A z 8letého gymnázia Benešov, resp. dva její zástupci Štěpán S. a Jakub J. Česká republika se na stupeň vítězů sice nedostala, ale její zástupci se se svými znalostmi rozhodně neztratili a odvezli si mnoho zážitků. Šampionem roku 2019 se stalo Slovinsko.
Kahoot! učení hrou
Kahoot! představuje bezplatnou online výukovou platformu, jejímž základním režimem je kvíz s časovým limitem na jednotlivé otázky. Principem kvízu a také soutěže EMQ je správně zodpovědět 10 až 15 testových otázek v co nejkratším čase – čím rychleji žáci správně odpoví, tím více bodů získají. Soutěžní kvíz EMQ je kombinací otázek z řad oblastí, např. spoření, inflace, kybernetická bezpečnost, dluhy, matematika, Evropská unie apod. O České bankovní asociaci
Česká bankovní asociace vznikla v roce 1990 a je dobrovolným sdružením právnických osob podnikajících v oblasti peněžnictví. V současné době sdružuje 38 členů. Rolí asociace je především zastupovat a prosazovat společné zájmy členů, prezentovat roli a zájmy bankovnictví vůči veřejnosti, podílet se na standardizaci postupů v bankovnictví a na vytváření odborných zvyklostí, podporovat harmonizaci bankovní legislativy s legislativou Evropské unie a vyvíjet aktivitu v informativní a školící oblasti. ČBA je členem Evropské bankovní federace a EMMI.
Další informace 
obdržíte na adrese:

Monika Petrásková, 
manažerka PR a komunikace ČBA
petraskova@czech-ba.cz
tel: + 420 733 130 282
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